

## **РОЛЬ ВІЙНИ У ФОРМУВАННІ ГЕНДЕРНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ**

**Калагін Ю.А.**

*Національний технічний університет  
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

Війна триває. Вона впливає на всі аспекти життя: економіку, політику, культуру, формує нові стереотипи, змінює соціальні ролі. Війна не лише зміцнює гендерні стереотипи, але й руйнує їх, залучаючи жінок до військової служби та активного участі у конфліктах, що обумовлює переосмислення традиційних соціальних ролей. Цей руйнівний вплив війни спонукає до перегляду уявлень про гендерну ідентичність, змушуючи суспільство переосмислити ролі та очікування щодо чоловіків і жінок, тим самим сприяючи розвитку більш прогресивного підходу до гендерної рівності.

У контексті сучасних військових конфліктів, таких як той, що відбувається в Україні, де багато жінок активно беруть участь у бойових діях, проблема впливу війни на гендерну ідентичність набуває особливої актуальності.

Умови війни створюють нові виклики та можливості для формування гендерної ідентичності. Жінки і чоловіки змушені переосмислити свої ролі та взаємини, що веде до еволюції суспільних норм і цінностей. Цей процес може призвести до більшого розуміння та прийняття різноманітності гендерних ідентичностей. У військовому середовищі жінки і чоловіки співпрацюють, виконуючи різноманітні функції, що впливає на їхнє сприйняття себе та один одного. Цей досвід може сприяти зміцненню взаємоповаги та розумінню різниці у гендерних ролях, що сприяє формуванню більш толерантного та інклюзивного суспільства.

В умовах війни гендерна ідентичність стає складним конструктом, що відображає суспільні перетворення. Жінки відчувають потребу у визнанні та рівних можливостях, тоді як чоловіки переосмислюють свою роль у суспільстві. Цей динамічний процес визначає нові гендерні норми та ідентичності. Війна змінює сприйняття ролей та внутрішні переконання про гендерну ідентичність. Жінки виступають у ролі захисників, розширюючи традиційне уявлення про їхню силу та вплив. Чоловіки, у свою чергу, оцінюють свою чутливість та здатність до емоційного виразу, переосмислюючи стереотипи маскулітності.

У такому контексті формується нове розуміння гендерних ролей та їхнього впливу на індивіда. Цей процес відкриває двері для дискусій про рівність та визнання різноманітності гендерних ідентичностей у суспільстві, що сприяє побудові більш інклюзивного та рівноправного світу. Особливу увагу варто звернути на те, як формується самоусвідомлення особистості в умовах військових конфліктів. Це стимулює розмови про важливість врахування гендерних аспектів при розробці політик та стратегій з підтримки учасників війни.

Дослідження цієї теми може сприяти покращенню ситуації з правами жінок та чоловіків під час воєн та конфліктів і сприяти створенню більш справедливого та рівного суспільства.